

«Нас впечатлили преобразования в университете»

За многие годы подготовки аграрных технических специалистов университет дал высшее образование и студентам из разных стран мира. Иностранные выпускники с радостью вспоминают эти годы обучения, а некоторые даже находят возможность, чтобы приехать в альма-матер и выразить свою благодарность преподавателям.

20 августа в БГАТУ из дальнего зарубежья приехали выпускники 1994 года Рабе Йахайя (Эфиопия), Торстен Шольц (Германия) и Патино Гомес Луис Мигель (Колумбия), которые обучались на факультете механизации сельского хозяйства и получили специальность «Механизация сельского хозяйства» (квалификация: инженер механик). Навестили университет гости вместе со своими семьями, чтобы познакомить родных с учебным заведением, где проходила их молодость, и где 25 лет назад они получили дипломы о высшем образовании.

Выпускников тепло приветствовал первый проректор Н.Н. Романюк.

– Мы рады вас видеть в нашем университете, – сказал Николай Николаевич. – БГАТУ сегодня занимает лидирующие позиции среди стран СНГ. За 25 лет, с тех пор, как вы закончили обучение, здесь значительно улучшилась материально-техническая база. На государственном уровне мы добились того, что вся сельскохозяйственная техника импортного и отечественного производства, которая проходит государственные испытания, на безвозмездной основе передается в университет для использования в учебном процессе. Поэтому наши выпускники после получения дипломов приходят на производство со знанием последних новинок сельскохозяйственной техники.

В последнее время мы расширили круг иностранных студентов. Недавно в БГАТУ обучались двадцать восемь молодых людей из ЮАР. Очень сложно было преподавать технические дисциплины на русском языке, поэтому обучение велось на английском языке. Было подготовлено восемь магистров технических наук.

Отмечу, что наши выпускники востребованы как в странах ближнего, так и дальнего зарубежья.

В ходе беседы гости попросили рассказать о научно-исследовательской работе в университете, о новинках в образовательном

процессе, о сотрудничестве с развивающимися странами.

Первый проректор подробно ответил на все интересные вопросы и поблагодарил выпускников, что они не забывают родную альма-матер. Затем гости посетили музей истории БГАТУ, где заведующий Е.А. Кружалова рассказала им о руководителях университета и напомнила имена преподавателей, у которых



дентов. Короткие дороги между общежитиями и учебными корпусами, рядом столовая, стадион. Очень достойно, и большое спасибо за это.

Вспоминаю, как мы когда-то ездили в Боровляны на практические занятия, где с удовольствием изучали технику. Нравилось работать на картофелеуборочном комбайне. Уже в то время появилась идея производить технику модульного типа, которая была бы эффективней в сельском хозяйстве.

Я учился здесь с 1989 по 1994, немного поработал в Минске и затем вернулся на родину. Сейчас я инженер на фирме Schmitz Cargobull, производим полуприцепы. Их тоже используют в сельском хозяйстве. Активно сотрудничаем с российскими и украинскими агрохолдингами, куда поставляем нашу технику.

Своими воспоминаниями поделился Рабе Йахайя: «Во время учебы у нас была интернациональная группа – представители из разных республик Советского Союза. Мы не скушали, потому что все любили пошутить – и русские, и белорусы, и колумбийцы, и я – из Нигера. Из предметов мне нравились математика и сельскохозяйственные машины. С интересом изучал сопротивление материалов, организацию сельскохозяйственного производства.

После завершения обучения были большие планы. Задумал на родине организовать свое производство в сельском хозяйстве. Но столкнулся с непониманием и людей, и министерства. Тогда я ушел в международный научный центр, где работаю научным исследователем».

В ходе экскурсии выпускники с удовольствием показали своим женам, братьям и детям здания, где они жили и учились, и договорились в будущем встретиться уже со всеми одногруппниками.

Вячеслав ЕРМАКОВ

Фото автора



в 90-е годы обучались иностранные студенты. А начальник отдела международных связей М.Н. Гурнович провел с гостями ознакомительную экскурсию по БГАТУ – они посетили конференц-залы, спортивный комплекс, молодежный центр и выставочный павильон сельскохозяйственной техники.

– Нас впечатлили преобразования в университете, – сказал Торстен Шольц. – Много чего построено, и студенческий городок стал очень красивым. Здесь реально созданы хорошие условия для сту-